

耶路撒冷这事,特朗普要来真的?



2017年1月20日拍摄的位于特拉维夫的美国驻以色列使馆的资料照片。

美国官员12月5日傍晚在白宫吹风会上说,总统唐纳德·特朗普定于美国东部时间12月6日宣布,承认耶路撒冷为以色列首都,并将启动美国驻以大使馆迁往耶路撒冷的进程,但不会马上从特拉维夫搬过去。

【驻以使馆不会马上搬】

把驻以使馆搬到耶路撒冷是特朗普去年竞选总统时的承诺。不愿公开姓名的官员在吹风会上说,特朗普一直坚持要兑现这一承诺,但搬迁不会马上进行。特朗普将下令国务院启动驻以使馆搬迁进程,整个过程需要“几年”。

路透社稍早时候援引几名美国高级官员的话报道,特朗普打算命令幕僚开始制订使馆搬迁计划,但预计他会把搬迁进程延后半年启动。

按照白宫发言人萨拉·桑德斯5日上午在例行新闻发布会上的说法,特朗普已经“打定主意”,将作出“对美国最有利的决定”。她没有提及特朗普具体会宣布什么。

耶路撒冷地位是巴勒斯坦与以色列和平谈判中分歧最严重的议题之一。以色列在1967

年第三次中东战争后吞并东耶路撒冷,宣布整个耶路撒冷为以色列“永久、不可分割的首都”。巴勒斯坦坚持要求把东耶路撒冷作为独立的巴勒斯坦国首都。国际社会普遍不承认以色列对耶路撒冷拥有主权。

美国政府长期以来的政策是,耶路撒冷地位问题须由巴以谈判解决。

美国官员在吹风会上说,承认耶路撒冷为以色列首都都是承认“历史和现状”,而不是一个“政治决定”。这些官员说,几乎所有以色列政府机构和议会都在耶路撒冷,而不在特拉维夫。

不过,特拉维夫现在依然是以色列政治中心,美国及其他与以色列有外交关系的国家都把使馆设在这里。

1995年,美国国会在共和党推动下通过一部法律,规定驻以使馆必须迁至耶路撒冷,但总统有权以安全因素为理由推迟执行,必须每6个月签署一份相关文件。此后历届总统,从比尔·克林顿到贝拉克·奥巴马,都签字延缓搬迁。

为配合推动巴以恢复和谈的努力,特朗普今年6月签署延缓搬迁的文件。理论上,在上一个文件12月4日到期后,特朗普要决定是否签署中止搬迁计划,再

次延后6个月的总统令。

【中东诸国反对并警告】

美国在中东的盟国警告,美国驻以使馆迁往耶路撒冷,可能在这一地区引发大范围动荡。

巴勒斯坦国总统马哈茂德·阿巴斯、约旦国王阿卜杜拉二世、埃及总统阿卜杜勒·法塔赫·塞西、沙特阿拉伯国王萨勒曼5日接到特朗普打来的电话,被告知,美国总统打算把驻以使馆迁往耶路撒冷。这些领导人全都表示反对。

阿巴斯发言人纳比勒·阿布·鲁代纳说,阿巴斯“警告说,这样的决定必然会对和平进程以及地区和世界的和平、安全与稳定造成危险后果”。

约旦王宫在一份声明中说,阿卜杜拉二世告诉特朗普,搬迁使馆将在中东引发“危险的反应”,阻碍美国推动巴以和平谈判的努力。

沙特通讯社报道,萨勒曼与特朗普通话时强调,美国任何关于耶路撒冷地位的宣布都会“激起全世界穆斯林的情绪”。

埃及总统府说,塞西敦促特朗普不要采取任何可能改变耶路撒冷地位的措施,避免任何破坏中东和平进程的举动。

美国驻耶路撒冷领事馆5日晚在一份声明中说,除“必要”公务外,领馆员工及其家属不得前往耶路撒冷老城或约旦河西岸。声明同时敦促美国公民不要前往人群聚集或增派军警部署的地方。

巴勒斯坦一些团体说,如果特朗普承认耶路撒冷为以色列首都或者推进美国使馆搬迁计划,将发起大规模示威。巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)领导人伊斯梅尔·哈尼亚5日说,美国把使馆搬到耶路撒冷将“越过红线”,特朗普的决定将“点燃反对(以色列)占领的怒火”。

据新华社

法国

首只大熊猫宝宝 被正式命名为“圆梦”



12月4日,巴黎,法国第一夫人布丽吉特·马克龙(左二)与大熊猫幼崽互动。

法国圣艾尼昂市博瓦勒野生动物园12月4日举行命名仪式,宣布4个月大的大熊猫幼崽“迷你圆仔”被正式命名为“圆梦”,寓意梦想成真。

中国大熊猫“欢欢”和“圆仔”2012年从成都大熊猫繁育研究基地来到博瓦勒野生动物园,进行为期10年的中法大熊猫繁育合作计划。今年8月4日,“欢欢”诞下一对雄性双胞胎,其中一只出生不久后夭折,存活的另一个幼崽成为首个法国大熊猫宝宝,因爸爸是大熊猫“圆仔”,动物园此前为其取小名“迷你圆仔”。

“今天的命名仪式就是圆梦时分!”动物园负责人鲁道夫·德洛尔在致辞时激动不

已:“‘圆梦’是首只出生在法国的大熊猫,我们已经等待了很久!这对动物园而言是完成了一项不可思议的工程。‘圆梦’的到来也是法国和中国友谊有力的象征!”

命名仪式结束后,现场嘉宾可在玻璃幕墙后一睹“圆梦”的呆萌憨态。小家伙懒洋洋地躺着,间或动弹一下。大家纷纷大喊着“圆梦”,期待有所回应。在饲养员的精心照料下,“圆梦”看起来十分健康,体重已由出生时的142克增长到7公斤,将于明年1月13日正式与公众见面。动物园外联部负责人德尔菲娜·德洛尔预计,“圆梦”跟公众见面后,动物园会迎来更多游客。

据新华社

阿根廷

失踪潜艇上 44名船员已全部遇难

据阿根廷媒体报道,阿根廷国防部长阿瓜德于当地时间12月4日晚表示,失踪的“圣胡安”号潜艇上的44名船员已遇难。此外,他证实称,几个月以前,失事潜艇曾发生过类似可能造成此次爆炸的故障。

据报道,这是阿根廷政府首次公开承认船员遇难。几日前,阿根廷政府认为失事潜艇船员几无可能生存,决定终止救援行动,遇难船员家属们还曾对政府的中断救援决定提出抗议。但据官员澄清说,总统马克里仍然承诺将继续组织力量对潜艇进行寻找。

据阿瓜德12月4日证实,救援行动之所以中止,

是因为军方报告显示“事发地的极端环境条件和已经消耗的时间,已无法具备生存条件”。

阿瓜德称,对失踪潜艇的寻找可能无法完全满足船员家属的要求。海军的报告已为此按照国际标准制定了界限,即当失事环境已显示无人可生存的情况下,将不会无限期地继续搜救行动。

此外,阿瓜德表示,9月初也发生过浮潜进水故障,不过并没有水进入电池组。船长还为此做了报告,要求在2018年9月份做维护时要特别注意。他称,“在出发前,船长对潜艇进行了逐项检查,发现一切运行正常。”

据中新网

英国男子请流浪汉抽烟 发现竟是失散28年的弟弟

据外媒报道,英国一名退伍军人近日在军人纪念日活动结束后遇到一名流浪汉,觉得对方十分面熟,于是伸出友谊之手向他递上一支烟并搭讪,追问之下发现他竟是自己失散了28年的弟弟。

据悉,36岁的退伍军人阿斯皮诺尔11月26日在威根镇出席军人纪念活动后,走过教堂墓地准备乘巴士离开时,看到一名流浪汉坐在砖墙上,觉得他很面熟,有似曾相识的感觉,于是决定找机会多了解对方。

阿斯皮诺尔主动走到流浪

汉面前,递上一根香烟并开始搭讪聊天,结果从谈话中发现流浪汉竟然是失散28年的胞弟汉怀特。两人相认的一刻,不禁抱头痛哭。

汉怀特表示,他过去8个月都在街头流浪,当天只是偶然流浪到教堂墓地,原来是打算找个地方睡觉。没想到阿斯皮诺尔走了过来,还问了很多有关其身世的问题,包括母亲和姐妹等。

阿斯皮诺尔立即邀请汉怀特带着其仅有的小背包和睡袋回家同住,并为他申请房屋援

助及找工作。汉怀特说:“自从与哥哥相认后,我的人生便改变了,他照顾我,就像大哥哥一样。”

原来,两兄弟从小因父母离异而分开,阿斯皮诺尔交由阿姨照顾,汉怀特则跟随妈妈罗莱恩生活。小时候的阿斯皮诺尔一直误把阿姨当妈妈,以为罗莱恩是阿姨,汉怀特是表弟。

汉怀特10岁时,罗莱恩去世,他被交由政府托管,长大后却流落街头。阿斯皮诺尔曾在亲戚家中,见过婴儿时期的弟弟一眼。

据中新网